



3 人民网 >> 广东频道

4 环球时报：汉办主任在海外“撕书”，不丢人！

5 李天阳

6 2014年08月04日18:07 来源：人民网-环球时报 手机看新闻

7  打印  网摘  纠错  商城 

 分享  推荐 字号  



8 中国国家汉办主任许琳(资料图)

9 【环球今日评—环球时报环球网出品】有台湾媒体报道，7月份在葡萄牙举行的欧洲
10 汉学学会第20届双年会开幕典礼上，中国国家汉办主任许琳要求主办方将会议手册上第
59页有关蒋经国基金会赞助部分全部撕掉。此举引发台湾岛内舆论骚动，台湾“外交部”
还提出了抗议。欧洲汉学会1日发表抗议信，指责中国汉学会的做法干扰了他们的学术自由。

令人惊讶的是，大陆一些网民表现得比台湾和欧洲汉学会更愤怒，直指许琳的做法
15 “无礼”、“野蛮”，给大陆丢了人，难怪“台湾不愿统一”。

有些人的屁股恐怕是坐歪了吧！

台湾是中国的核心国家利益，中国政府的态度是坚定而明确的。“汉学会”年会已
经办了20届，欧洲汉学会不应该不清楚台湾问题对中国的轻重，其他细节上的粗糙可以
原谅，但是在台湾问题上，容不得半点模糊。会议手册上有关蒋经国基金会的内容，本
20 来就是不该出现的内容。这可以理解为欧洲汉学会工作的疏漏，也可以理解为欧洲汉学会
有人成心为之，给中国难堪，等着看中国的笑话。

任何怀着爱国心的中国人，遇到这样的事，都很难坦然处之，这不是某个人的私
利，而是国家大义。国家汉办作为参会方，对这样的事没有回应，不做质询，那才是失
策。“撕书”是一种简单明了的方式，表现出坚决的态度。当然我们还可以有其他方
25 式，但关键是一定有回应。揪住“撕书”这个细节不放，是在转移事情本来的重心。这
是台湾方面想看到的，也是欧洲汉学会想看到的。在这个问题上，本应是欧洲汉学会来
向中国解释澄清，现在他们正想抓住“撕书”这个细节，恶人先告状了。

随着大陆的实力和国际影响力与日俱增，台湾的国际空间一再被压缩，台湾需要做
的是认清大势，主动顺应，为推动两岸统一做出贡献。但遗憾的是，台湾方面总是既近
30 远视又远视，就是不愿意面对现实，喜欢搞一些小动作，比如在国际会议上钻营，获得点
台湾的国际存在感，这越来越无聊，也越来越没用了。

我想说的是，这次“撕书”没丢人，没有任何回应才丢人。那些只顾对着我们自己
人骂的人才丢人。为维护国家的利益做事，不丢人。我们总是反思过头，总是心虚不知
道对错，西方说什么一些人马上就附和。西方无礼野蛮的时候，我们崇拜他们的力量；西
35 方讲礼节道德的时候，于是我们崇拜他们的优雅。在西方面前，一些中国人不仅是“丢
人”，更重要是丢掉了自我。（作者是环球时报评论部编辑）

37 (责编：刘圆、陈霄)

人民日报客户端 下载 